
de la vie aux idées 

LES TRAVAILLEURS QUÉBÉCOIS ET  

LA CRÉDIBILITÉ EN MILIEU DE TRAVAIL 

L’Ordre des Conseillers en Ressources Humaines  

NOVEMBRE 2015 

CROP 

  



Méthodologie 

CROP 2 

Collecte de données 

La collecte de données s’est déroulée en ligne du 13 au 18 novembre 2015 

par le biais d’un panel web.  

Au total,  574 questionnaires ont été complétés auprès de travailleurs 

salariés. 

Pondération et caractère représentatif de l’échantillon 

Les résultats ont été pondérés afin de refléter la distribution de la population à 

l’étude selon le sexe, l'âge, la région de résidence, la langue maternelle et le 

niveau de scolarité des répondants.  

Notons que, compte tenu du caractère non probabiliste de l’échantillon, le 

calcul de la marge d’erreur ne s’applique pas.  

Comment lire les données 

Il est possible que la somme des résultats présentés n’égale pas toujours                   
100 % puisqu’il s’agit de pourcentages arrondis. 

Les différences significativement plus… 

…élevées sont indiquées EN BLEU 
…basses sont indiquées EN ROUGE. 
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CROP 4 

Q1. Voici certains critères qui peuvent témoigner de la crédibilité d´une personne dans votre milieu de travail. Veuillez classer les critères 

suivants en ordre d´importance, soit celui qui témoigne LE PLUS (1) de la crédibilité d´une personne dans votre milieu de travail à celui qui 

témoigne LE MOINS (10). 

Critères témoignant de la crédibilité des 

travailleurs 
  

Base : travailleurs salariés québécois, n=574 

Les compétences, les habiletés interpersonnelles et 

communicationnelles et la réputation/antécédents sont les 3 

critères qui témoignent le plus de la crédibilité en milieu de travail. 

RÉGION SEXE AGE 

MOYENNE SUR 10 *  
NOV. 

2015 

MTL 

RMR 

QC 

RMR  

RESTE 

DU QC 
18-34 35-54 55+ 

n= 574 301 120 153 252 322 139 329 106 

Compétences 3,9 4,1 3,8 3,7 4,2 3,6 4,5 3,8 3,3 

Habiletés interpersonnelles et 

communicationnelles 
4,6 4,5 5,0 4,7 5,1 4,1 5,3 4,5 3,9 

Réputation/antécédents 4,7 4,9 5,0 4,4 4,6 4,8 4,7 4,7 4,8 

Diplômes et certifications 5,1 5,1 5,4 5,0 5,2 4,9 4,9 5,3 4,8 

Niveau du poste occupé 5,3 5,2 5,3 5,6 5,4 5,2 5,4 5,4 5,2 

Réseau de contacts 5,8 5,9 5,9 5,5 5,8 5,8 5,8 5,7 5,9 

Tenue vestimentaire 6,1 6,1 6,1 6,2 5,9 6,4 6,0 6,1 6,3 

Âge 6,3 6,3 5,8 6,5 6,1 6,6 6,4 6,2 6,6 

Apparence physique 6,3 6,2 6,2 6,6 6,1 6,7 6,1 6,4 6,5 

Sexe 6,8 6,8 6,6 6,8 6,6 7,0 6,0 6,9 7,7 

* Une note de 1 sur 10 signifie que le critère 

témoigne LE PLUS de la crédibilité en milieu de  

travail. 

** Les notes encerclées         signifient que 

le critère témoigne LE PLUS de la crédibilité en 

milieu de  travail pour le sous-groupe en question. 



CROP 5 

Q2. Diriez-vous qu´un collègue ou un patron a déjà perdu de la crédibilité à vos yeux ou non en raison d´un comportement qu´il(s) 

aurait(ent) eu lors d´un party de bureau? Et diriez-vous que c´est arrivé… 

Fréquence de la perte de crédibilité lors d’un 

party de bureau 
  

Base : travailleurs salariés québécois, n=574 

Près de la moitié des travailleurs affirment qu’un collègue ou 

un patron a déjà perdu souvent ou occasionnellement de la 

crédibilité à leurs yeux en raison d´un comportement qu´il(s) 

aurait(ent) eu lors d´un party de bureau. 

RÉGION SEXE AGE 

(%) 
NOV. 

2015 

MTL 

RMR 

QC 

RMR  

RESTE 

DU QC 
18-34 35-54 55+ 

n= 574 301 120 153 252 322 139 329 106 

SOUVENT + 

OCCASIONNELLEMENT 
43 43 44 43 44 42 52 41 33 

Souvent 9 10 10 7 8 9 12 8 4 

Occasionnellement 35 34 33 36 36 33 40 33 29 

RAREMENT + JAMAIS 57 57 56 57 56 58 48 59 67 

Rarement 30 31 30 30 33 28 21 32 43 

Jamais 26 26 26 27 23 30 27 26 24 
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Q3. Avant de publier une photo, un commentaire ou partager quelque chose sur les réseaux sociaux, pensez-vous ou non à l´impact que 

cette publication peut avoir sur votre crédibilité au travail? 

Impact des médias sociaux sur la crédibilité 

en milieu de travail 
  

Base : travailleurs salariés québécois EXCLUANT ceux qui n’utilisent pas les médias 

sociaux, n=481 

Plus de la moitié des travailleurs qui utilisent les 
médias sociaux pensent presque toujours à l’impact 
des publications sur leur crédibilité en milieu de travail 
avant de publier une photo, un commentaire ou 
partager quelque chose sur les réseaux sociaux. 

RÉGION SEXE AGE 

(%) 
NOV. 

2015 

MTL 

RMR 

QC 

RMR  

RESTE 

DU QC 
18-34 35-54 55+ 

n= 481 253 104 124 211 270 128 278 106 

TOTAL OUI 84 86 80 83 82 87 80 87 85 

Oui, j’y pense presque toujours 57 59 59 55 50 66 40 65 72 

Oui, j’y pense à l’occasion 27 27 21 28 32 20 40 22 13 

Non, j’y pense rarement ou 

jamais 
16 14 20 17 18 13 20 13 15 
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Profil des travailleurs salariés 
Base : travailleurs salariés québécois, n=574 

CROP 8 

AGE 574 

18-24 ANS 8 

25-34 ANS 24 

35-44 ANS 24 

45-54 ANS 28 

55-64 ANS 13 

65 ANS ET PLUS 4 

NOVEMBRE 

SEXE 574 

54 

46 

LANGUE MATERNELLE 574 

FRANCO 82 

NON-FRANCO 18 

RÉGION 
NOVEMBRE 

574 

ÎLE MTL 23 

RIVE-SUD 12 

RIVE-NORD 14 

QC RMR 10 

RESTE DU QC 41 

SCOLARITÉ 574 

SEC OU MOINS 30 

COLLÈGE 44 

UNIVERSITÉ 26 

REVENU-MÉNAGE 574 

-40K $ 23 

40-79K $ 33 

80K $+ 35 

Je préfère ne pas répondre 9 
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Filtre: travailleur 

CRHA2. Diriez-vous qu´un collègue ou un patron a déjà perdu de la crédibilité à vos yeux ou non en raison d´un comportement qu´il(s) aurait(ent) eu lors d´un party de bureau? Et diriez-vous que c´est arrivé… 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - -   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

souvent 9% 10% 10% 7% 8% 9% 12% 8% 4% 7% 9% 9% 9% 0% 7% 5% 13% 8% 11% 9% 8% 

occasionnellement 35% 34% 33% 36% 36% 33% 40% 33% 29% 32% 37% 35% 35% 0% 34% 40% 32% 39% 30% 34% 38% 

rarement 30% 31% 30% 30% 33% 28% 21% 32% 43% 32% 29% 32% 30% 0% 29% 33% 30% 29% 35% 30% 35% 

jamais 26% 26% 26% 27% 23% 30% 27% 26% 24% 30% 25% 24% 26% 0% 30% 22% 25% 24% 25% 28% 19% 

souvent+occasionnellement 43% 43% 44% 43% 44% 42% 52% 41% 33% 38% 46% 44% 43% 0% 40% 45% 45% 47% 41% 43% 46% 

rarement+jamais 57% 57% 56% 57% 56% 58% 48% 59% 67% 62% 54% 56% 57% 0% 60% 55% 55% 53% 59% 57% 54% 
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Filtre: travailleur 

CRHA3. Avant de publier une photo, un commentaire ou partager quelque chose sur les réseaux sociaux, pensez-vous ou non à l´impact que cette publication peut avoir sur votre crédibilité au travail? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Oui, j’y pense presque 

toujours 

49% 51% 51% 46% 44% 55% 38% 55% 55% 38% 53% 56% 49% 0% 32% 57% 49% 44% 65% 49% 51% 

Oui, j’y pense à l’occasion 23% 24% 18% 24% 28% 17% 38% 18% 10% 31% 19% 20% 23% 0% 34% 19% 22% 29% 19% 21% 33% 

Non, j’y pense rarement ou 

jamais 

13% 12% 17% 15% 16% 11% 19% 11% 11% 17% 11% 14% 13% 0% 24% 9% 21% 13% 5% 15% 7% 

Je n’utilise pas les réseaux 
sociaux 

14% 13% 14% 16% 12% 17% 6% 16% 24% 15% 16% 10% 14% 0% 11% 15% 9% 14% 11% 15% 8% 

Total oui 72% 75% 68% 70% 73% 72% 75% 73% 65% 69% 73% 76% 72% 0% 65% 77% 70% 73% 84% 70% 84% 
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Filtre: travailleur 

CR1. Voici certains critères qui peuvent témoigner de la crédibilité d´une personne dans votre milieu de travail. Veuillez classer les critères suivants en ordre d´importance, soit celui qui témoigne LE PLUS (1) de la crédibilité 

d´une personne dans votre milieu de travail à celui qui témoigne LE MOINS (10). 1 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

RESTE 

DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC. - 40M$ 

40-60M

$ 

60-80M

$ 

80-100

M$ 

100M$ 

+ FRAN. 

NON-F

RAN. 

Âge                      

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Moyenne: 6.312 6.257 5.803 6.504 6.108 6.550 6.405 6.158 6.607 6.760 5.985 6.350 6.312 * 6.492 6.751 5.938 5.992 6.007 6.299 6.372 

Écart-type: 2.613 2.543 2.606 2.678 2.681 2.511 2.730 2.583 2.441 2.545 2.677 2.502 2.613 * 2.776 2.510 2.536 2.631 2.507 2.603 2.660 

Student's T: * - 95 - 95 95 - - - 95 99 - * * - 95 - - - - - 

1 3% 4% 3% 3% 4% 2% 3% 4% 3% 2% 4% 4% 3% 0% 2% 1% 4% 6% 5% 3% 3% 

2 7% 6% 11% 8% 9% 5% 7% 8% 6% 7% 8% 6% 7% 0% 10% 6% 7% 6% 5% 7% 9% 

3 8% 7% 10% 8% 7% 9% 11% 8% 2% 4% 11% 7% 8% 0% 7% 5% 10% 11% 9% 9% 5% 

4 8% 9% 9% 7% 8% 9% 7% 8% 10% 6% 11% 7% 8% 0% 12% 6% 12% 3% 8% 7% 13% 

5 11% 12% 9% 9% 12% 9% 11% 10% 12% 10% 9% 13% 11% 0% 5% 14% 8% 16% 14% 11% 7% 

6 11% 10% 17% 11% 14% 8% 8% 13% 9% 14% 10% 9% 11% 0% 9% 14% 7% 16% 13% 11% 8% 

7 14% 13% 14% 14% 13% 14% 11% 13% 19% 14% 13% 14% 14% 0% 14% 10% 19% 6% 17% 14% 10% 

8 11% 13% 6% 10% 7% 16% 10% 12% 11% 8% 11% 15% 11% 0% 8% 11% 11% 11% 9% 11% 13% 

9 16% 18% 13% 15% 13% 19% 16% 15% 17% 16% 13% 20% 16% 0% 15% 14% 17% 19% 11% 14% 24% 

10 11% 7% 8% 16% 13% 9% 15% 9% 11% 18% 10% 5% 11% 0% 18% 18% 3% 6% 9% 12% 7% 
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Filtre: travailleur 

CR1. Voici certains critères qui peuvent témoigner de la crédibilité d´une personne dans votre milieu de travail. Veuillez classer les critères suivants en ordre d´importance, soit celui qui témoigne LE PLUS (1) de la crédibilité 

d´une personne dans votre milieu de travail à celui qui témoigne LE MOINS (10). 1 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

RESTE 

DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC. - 40M$ 

40-60M

$ 

60-80M

$ 

80-100

M$ 

100M$ 

+ FRAN. 

NON-F

RAN. 

Apparence physique                      

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Moyenne: 6.343 6.187 6.185 6.569 6.071 6.661 6.109 6.439 6.492 6.280 6.227 6.611 6.343 * 6.295 6.649 6.540 6.089 6.000 6.239 6.826 

Écart-type: 2.806 2.855 2.783 2.738 2.964 2.572 2.881 2.816 2.597 2.682 2.867 2.825 2.806 * 2.850 2.728 2.876 2.769 2.885 2.843 2.574 

Student's T: * - - - 95 95 - - - - - - * * - - - - - 90 90 

1 6% 6% 6% 7% 9% 2% 12% 4% 3% 8% 6% 3% 6% 0% 9% 2% 7% 8% 6% 7% 2% 

2 8% 9% 7% 8% 9% 8% 5% 11% 7% 8% 8% 10% 8% 0% 7% 10% 9% 8% 9% 9% 5% 

3 8% 10% 11% 4% 9% 6% 9% 7% 8% 4% 8% 11% 8% 0% 10% 6% 4% 5% 14% 7% 11% 

4 7% 8% 6% 6% 6% 8% 6% 7% 8% 4% 10% 5% 7% 0% 4% 5% 7% 11% 7% 8% 3% 

5 6% 7% 5% 5% 5% 7% 5% 6% 7% 7% 8% 3% 6% 0% 2% 13% 3% 6% 7% 6% 9% 

6 8% 8% 15% 7% 7% 10% 5% 9% 12% 12% 8% 5% 8% 0% 6% 3% 14% 11% 6% 9% 3% 

7 10% 11% 8% 9% 10% 10% 12% 8% 9% 12% 8% 10% 10% 0% 13% 9% 6% 10% 8% 8% 18% 

8 22% 16% 15% 32% 22% 22% 29% 19% 21% 27% 18% 24% 22% 0% 30% 20% 24% 17% 18% 23% 20% 

9 12% 12% 17% 10% 9% 15% 8% 14% 13% 10% 12% 14% 12% 0% 7% 15% 6% 15% 14% 12% 11% 

10 13% 14% 10% 12% 13% 13% 9% 15% 12% 8% 15% 15% 13% 0% 12% 16% 20% 8% 10% 12% 18% 
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Filtre: travailleur 

CR1. Voici certains critères qui peuvent témoigner de la crédibilité d´une personne dans votre milieu de travail. Veuillez classer les critères suivants en ordre d´importance, soit celui qui témoigne LE PLUS (1) de la crédibilité 

d´une personne dans votre milieu de travail à celui qui témoigne LE MOINS (10). 1 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

RESTE 

DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC. - 40M$ 

40-60M

$ 

60-80M

$ 

80-100

M$ 

100M$ 

+ FRAN. 

NON-F

RAN. 

Compétences                      

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Moyenne: 3.924 4.102 3.796 3.744 4.199 3.603 4.512 3.767 3.292 3.943 4.011 3.757 3.924 * 4.173 3.849 3.778 3.899 4.215 3.951 3.799 

Écart-type: 3.250 3.360 3.464 3.044 3.284 3.180 3.162 3.341 2.944 2.947 3.417 3.286 3.250 * 3.088 2.978 3.354 3.370 3.424 3.292 3.042 

Student's T: * - - - 95 95 99 - 95 - - - * * - - - - - - - 

1 34% 34% 44% 31% 30% 38% 25% 39% 34% 28% 35% 38% 34% 0% 26% 32% 38% 38% 31% 33% 37% 

2 18% 18% 15% 20% 17% 20% 12% 18% 31% 19% 19% 17% 18% 0% 16% 16% 20% 20% 19% 19% 13% 

3 8% 6% 6% 11% 8% 8% 11% 6% 7% 11% 6% 8% 8% 0% 15% 7% 7% 4% 5% 9% 5% 

4 5% 7% 3% 4% 5% 6% 6% 5% 3% 2% 7% 6% 5% 0% 3% 9% 2% 4% 11% 5% 9% 

5 6% 4% 2% 9% 7% 4% 8% 5% 1% 12% 2% 4% 6% 0% 7% 11% 4% 4% 3% 5% 7% 

6 4% 5% 2% 3% 5% 3% 7% 3% 3% 5% 4% 4% 4% 0% 9% 4% 4% 0% 3% 2% 13% 

7 4% 4% 5% 3% 5% 3% 6% 2% 6% 6% 3% 4% 4% 0% 5% 2% 4% 7% 3% 5% 1% 

8 6% 5% 8% 6% 7% 5% 8% 4% 4% 8% 6% 3% 6% 0% 8% 7% 4% 7% 4% 6% 4% 

9 3% 4% 3% 2% 2% 4% 4% 3% 1% 1% 5% 2% 3% 0% 1% 5% 0% 6% 5% 3% 2% 

10 12% 14% 14% 10% 14% 11% 12% 14% 8% 8% 14% 14% 12% 0% 11% 7% 16% 10% 16% 13% 10% 
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Filtre: travailleur 

CR1. Voici certains critères qui peuvent témoigner de la crédibilité d´une personne dans votre milieu de travail. Veuillez classer les critères suivants en ordre d´importance, soit celui qui témoigne LE PLUS (1) de la crédibilité 

d´une personne dans votre milieu de travail à celui qui témoigne LE MOINS (10). 1 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

RESTE 

DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC. - 40M$ 

40-60M

$ 

60-80M

$ 

80-100

M$ 

100M$ 

+ FRAN. 

NON-F

RAN. 

Diplômes et certifications                      

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Moyenne: 5.084 5.105 5.366 4.989 5.244 4.898 4.866 5.297 4.845 5.250 5.214 4.674 5.084 * 5.210 5.304 4.813 5.613 4.730 5.122 4.907 

Écart-type: 2.630 2.619 2.440 2.684 2.684 2.554 2.806 2.523 2.555 2.869 2.589 2.359 2.630 * 2.820 2.695 2.523 2.538 2.545 2.686 2.347 

Student's T: * - - - - - - 95 - - - 95 * * - - - 95 90 - - 

1 8% 6% 4% 12% 8% 8% 12% 5% 10% 11% 6% 7% 8% 0% 10% 4% 11% 4% 10% 9% 2% 

2 11% 14% 12% 6% 10% 11% 13% 9% 12% 8% 13% 10% 11% 0% 8% 12% 9% 8% 17% 11% 10% 

3 13% 13% 12% 14% 12% 15% 13% 14% 10% 15% 11% 16% 13% 0% 19% 19% 11% 7% 8% 11% 25% 

4 15% 15% 9% 16% 14% 17% 14% 16% 14% 11% 13% 23% 15% 0% 9% 11% 20% 16% 15% 14% 18% 

5 14% 12% 13% 16% 14% 14% 10% 12% 24% 15% 12% 15% 14% 0% 12% 10% 17% 18% 11% 15% 8% 

6 8% 9% 14% 4% 8% 8% 6% 10% 5% 2% 12% 8% 8% 0% 6% 10% 3% 12% 10% 8% 8% 

7 9% 7% 13% 10% 9% 8% 8% 10% 5% 12% 8% 6% 9% 0% 8% 3% 11% 10% 13% 9% 8% 

8 9% 10% 11% 7% 10% 7% 9% 9% 6% 6% 12% 6% 9% 0% 12% 12% 6% 6% 8% 8% 11% 

9 8% 9% 7% 7% 9% 7% 7% 8% 9% 11% 7% 6% 8% 0% 9% 11% 9% 7% 5% 8% 7% 

10 6% 5% 4% 7% 7% 5% 7% 6% 4% 9% 5% 4% 6% 0% 8% 7% 3% 11% 3% 7% 3% 
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Filtre: travailleur 

CR1. Voici certains critères qui peuvent témoigner de la crédibilité d´une personne dans votre milieu de travail. Veuillez classer les critères suivants en ordre d´importance, soit celui qui témoigne LE PLUS (1) de la crédibilité 

d´une personne dans votre milieu de travail à celui qui témoigne LE MOINS (10). 1 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

RESTE 

DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC. - 40M$ 

40-60M

$ 

60-80M

$ 

80-100

M$ 

100M$ 

+ FRAN. 

NON-F

RAN. 

Habiletés interpersonnelles 

et communicationnelles 

                     

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Moyenne: 4.645 4.545 5.008 4.673 5.111 4.100 5.285 4.503 3.866 4.820 4.734 4.294 4.645 * 4.945 4.437 4.702 4.185 5.028 4.695 4.413 

Écart-type: 2.780 2.767 2.869 2.766 2.679 2.797 2.808 2.739 2.589 2.709 2.760 2.865 2.780 * 2.789 2.892 2.614 2.568 2.906 2.746 2.924 

Student's T: * - - - 99.9 99.9 99.9 - 99 - - 90 * * - - - 95 - - - 

1 13% 13% 13% 13% 8% 18% 7% 14% 20% 12% 12% 16% 13% 0% 11% 17% 8% 13% 13% 12% 19% 

2 17% 18% 12% 18% 14% 20% 14% 19% 18% 13% 18% 20% 17% 0% 15% 18% 16% 20% 16% 17% 17% 

3 13% 16% 14% 10% 10% 17% 11% 13% 19% 14% 11% 16% 13% 0% 8% 11% 20% 17% 12% 13% 13% 

4 11% 9% 9% 13% 13% 8% 15% 9% 8% 13% 8% 13% 11% 0% 16% 15% 7% 11% 7% 11% 8% 

5 8% 8% 5% 9% 9% 8% 7% 9% 8% 7% 12% 2% 8% 0% 8% 6% 14% 7% 4% 8% 7% 

6 9% 9% 8% 10% 13% 5% 7% 11% 6% 12% 8% 6% 9% 0% 14% 2% 5% 9% 12% 9% 9% 

7 8% 6% 16% 8% 9% 7% 14% 5% 6% 10% 9% 4% 8% 0% 3% 13% 9% 5% 10% 8% 7% 

8 6% 7% 6% 5% 8% 4% 1% 9% 5% 3% 7% 7% 6% 0% 3% 1% 6% 10% 12% 6% 4% 

9 12% 11% 10% 13% 14% 9% 18% 9% 7% 14% 10% 11% 12% 0% 20% 12% 13% 3% 9% 12% 10% 

10 3% 3% 6% 3% 3% 4% 5% 2% 2% 2% 4% 3% 3% 0% 2% 5% 1% 3% 5% 3% 5% 
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Filtre: travailleur 

CR1. Voici certains critères qui peuvent témoigner de la crédibilité d´une personne dans votre milieu de travail. Veuillez classer les critères suivants en ordre d´importance, soit celui qui témoigne LE PLUS (1) de la crédibilité 

d´une personne dans votre milieu de travail à celui qui témoigne LE MOINS (10). 1 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

RESTE 

DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC. - 40M$ 

40-60M

$ 

60-80M

$ 

80-100

M$ 

100M$ 

+ FRAN. 

NON-F

RAN. 

Niveau du poste occupé                      

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Moyenne: 5.344 5.169 5.320 5.558 5.437 5.235 5.354 5.392 5.178 5.467 5.320 5.243 5.344 * 5.121 5.782 4.580 5.925 5.422 5.411 5.029 

Écart-type: 2.412 2.390 2.607 2.372 2.404 2.417 2.432 2.400 2.408 2.471 2.478 2.219 2.412 * 2.309 2.302 2.431 2.554 2.431 2.428 2.312 

Student's T: * 90 - - - - - - - - - - * * - 95 99.9 95 - - - 

1 5% 7% 3% 4% 4% 7% 6% 4% 8% 5% 5% 5% 5% 0% 5% 5% 10% 2% 4% 5% 5% 

2 7% 8% 13% 4% 6% 7% 6% 8% 4% 6% 7% 8% 7% 0% 8% 3% 12% 3% 7% 6% 12% 

3 12% 13% 14% 10% 12% 12% 10% 12% 17% 9% 16% 9% 12% 0% 8% 9% 16% 18% 16% 12% 10% 

4 16% 14% 13% 19% 19% 12% 18% 16% 14% 20% 15% 13% 16% 0% 26% 10% 12% 15% 15% 15% 19% 

5 15% 12% 16% 18% 12% 18% 17% 15% 10% 12% 12% 23% 15% 0% 13% 17% 19% 11% 11% 16% 11% 

6 14% 15% 8% 15% 13% 16% 14% 12% 21% 17% 13% 13% 14% 0% 12% 19% 11% 9% 15% 14% 13% 

7 10% 13% 11% 7% 11% 10% 5% 15% 4% 6% 12% 12% 10% 0% 12% 15% 7% 8% 9% 9% 17% 

8 7% 9% 7% 5% 7% 7% 9% 4% 12% 8% 5% 8% 7% 0% 8% 8% 6% 7% 7% 7% 5% 

9 9% 5% 5% 14% 11% 6% 9% 9% 8% 9% 9% 7% 9% 0% 4% 7% 1% 18% 12% 9% 6% 

10 5% 4% 10% 5% 5% 6% 6% 6% 3% 7% 6% 2% 5% 0% 5% 7% 6% 8% 4% 6% 3% 
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Filtre: travailleur 

CR1. Voici certains critères qui peuvent témoigner de la crédibilité d´une personne dans votre milieu de travail. Veuillez classer les critères suivants en ordre d´importance, soit celui qui témoigne LE PLUS (1) de la crédibilité 

d´une personne dans votre milieu de travail à celui qui témoigne LE MOINS (10). 1 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

RESTE 

DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC. - 40M$ 

40-60M

$ 

60-80M

$ 

80-100

M$ 

100M$ 

+ FRAN. 

NON-F

RAN. 

Réputation/antécédents                      

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Moyenne: 4.705 4.886 4.982 4.419 4.631 4.791 4.664 4.715 4.751 4.326 5.021 4.605 4.705 * 4.602 3.723 5.497 4.917 4.888 4.807 4.229 

Écart-type: 2.575 2.611 2.398 2.549 2.738 2.368 2.752 2.494 2.474 2.661 2.604 2.354 2.575 * 2.775 2.247 2.549 2.432 2.510 2.565 2.570 

Student's T: * 90 - 95 - - - - - 90 99 - * * - 99.9 99 - - 90 90 

1 9% 9% 4% 10% 13% 5% 14% 6% 10% 16% 6% 6% 9% 0% 17% 18% 3% 4% 5% 8% 15% 

2 15% 12% 15% 19% 15% 15% 16% 15% 13% 15% 15% 16% 15% 0% 15% 16% 10% 17% 17% 14% 19% 

3 15% 14% 8% 19% 14% 17% 12% 18% 14% 18% 12% 18% 15% 0% 14% 23% 11% 12% 13% 16% 15% 

4 12% 13% 23% 7% 10% 14% 11% 12% 13% 9% 15% 11% 12% 0% 5% 13% 15% 16% 13% 12% 9% 

5 12% 13% 15% 9% 10% 13% 8% 14% 10% 10% 11% 14% 12% 0% 12% 5% 13% 13% 16% 12% 10% 

6 11% 11% 7% 12% 9% 13% 9% 12% 12% 8% 12% 13% 11% 0% 7% 13% 15% 10% 11% 11% 9% 

7 8% 7% 6% 8% 9% 6% 11% 5% 10% 7% 7% 9% 8% 0% 9% 7% 7% 10% 7% 7% 9% 

8 8% 7% 14% 7% 6% 10% 6% 8% 11% 8% 9% 6% 8% 0% 12% 1% 7% 8% 7% 8% 9% 

9 7% 6% 7% 7% 8% 6% 10% 5% 6% 9% 7% 3% 7% 0% 8% 3% 12% 7% 5% 8% 2% 

10 4% 6% 2% 2% 5% 2% 3% 5% 1% 1% 6% 4% 4% 0% 2% 2% 7% 3% 7% 4% 3% 
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Filtre: travailleur 

CR1. Voici certains critères qui peuvent témoigner de la crédibilité d´une personne dans votre milieu de travail. Veuillez classer les critères suivants en ordre d´importance, soit celui qui témoigne LE PLUS (1) de la crédibilité 

d´une personne dans votre milieu de travail à celui qui témoigne LE MOINS (10). 1 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

RESTE 

DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC. - 40M$ 

40-60M

$ 

60-80M

$ 

80-100

M$ 

100M$ 

+ FRAN. 

NON-F

RAN. 

Réseau de contacts                      

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Moyenne: 5.757 5.918 5.899 5.530 5.757 5.758 5.764 5.702 5.912 5.465 5.915 5.825 5.757 * 5.922 5.645 6.098 5.750 5.537 5.727 5.896 

Écart-type: 2.449 2.390 2.559 2.473 2.480 2.412 2.395 2.554 2.202 2.400 2.607 2.186 2.449 * 2.134 2.404 2.443 2.830 2.537 2.531 2.017 

Student's T: * - - 90 - - - - - - - - * * - - - - - - - 

1 7% 6% 3% 9% 7% 6% 7% 8% 3% 8% 8% 4% 7% 0% 7% 6% 5% 8% 9% 8% 2% 

2 3% 3% 5% 4% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 3% 5% 3% 0% 0% 5% 4% 8% 3% 3% 3% 

3 8% 8% 15% 8% 10% 6% 8% 9% 8% 7% 10% 6% 8% 0% 4% 9% 10% 11% 11% 9% 6% 

4 14% 10% 9% 19% 13% 15% 14% 13% 17% 25% 8% 10% 14% 0% 12% 19% 10% 12% 9% 15% 9% 

5 12% 17% 14% 6% 12% 13% 10% 14% 12% 6% 15% 16% 12% 0% 18% 6% 6% 4% 20% 9% 26% 

6 15% 14% 18% 17% 14% 17% 19% 13% 15% 11% 15% 21% 15% 0% 17% 13% 17% 11% 15% 15% 16% 

7 13% 13% 8% 16% 12% 15% 14% 11% 20% 17% 10% 15% 13% 0% 19% 20% 15% 12% 6% 14% 10% 

8 13% 14% 8% 12% 16% 9% 13% 13% 12% 15% 12% 12% 13% 0% 11% 12% 20% 15% 10% 12% 17% 

9 7% 11% 9% 3% 8% 6% 7% 8% 5% 4% 10% 6% 7% 0% 9% 5% 5% 6% 11% 7% 8% 

10 7% 5% 13% 7% 6% 8% 6% 7% 7% 5% 9% 4% 7% 0% 3% 6% 9% 12% 5% 8% 2% 
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Filtre: travailleur 

CR1. Voici certains critères qui peuvent témoigner de la crédibilité d´une personne dans votre milieu de travail. Veuillez classer les critères suivants en ordre d´importance, soit celui qui témoigne LE PLUS (1) de la crédibilité 

d´une personne dans votre milieu de travail à celui qui témoigne LE MOINS (10). 1 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

RESTE 

DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC. - 40M$ 

40-60M

$ 

60-80M

$ 

80-100

M$ 

100M$ 

+ FRAN. 

NON-F

RAN. 

Sexe                      

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Moyenne: 6.783 6.780 6.578 6.837 6.562 7.040 6.036 6.938 7.723 6.880 6.472 7.196 6.783 * 6.614 6.656 6.794 6.729 6.789 6.666 7.325 

Écart-type: 3.300 3.363 3.389 3.201 3.346 3.228 3.457 3.209 2.953 3.182 3.330 3.334 3.300 * 3.192 3.356 3.402 3.246 3.416 3.305 3.224 

Student's T: * - - - 90 90 99 - 99.9 - 95 90 * * - - - - - 90 90 

1 11% 11% 12% 10% 10% 11% 12% 11% 6% 5% 14% 11% 11% 0% 8% 12% 12% 10% 14% 11% 8% 

2 9% 8% 8% 10% 11% 6% 17% 5% 5% 14% 6% 7% 9% 0% 12% 11% 10% 6% 6% 9% 9% 

3 5% 6% 5% 4% 5% 5% 6% 5% 5% 5% 6% 4% 5% 0% 4% 3% 5% 7% 5% 6% 3% 

4 4% 5% 5% 2% 5% 3% 3% 5% 3% 3% 5% 3% 4% 0% 5% 2% 4% 5% 5% 4% 6% 

5 3% 3% 9% 3% 4% 3% 3% 4% 2% 3% 4% 2% 3% 0% 2% 7% 1% 7% 2% 4% 2% 

6 6% 6% 2% 8% 7% 5% 11% 4% 5% 12% 5% 2% 6% 0% 13% 4% 7% 2% 5% 7% 3% 

7 9% 9% 5% 10% 8% 10% 6% 11% 7% 7% 10% 10% 9% 0% 8% 6% 6% 15% 9% 8% 13% 

8 7% 7% 8% 7% 5% 10% 6% 8% 8% 6% 8% 6% 7% 0% 6% 12% 6% 5% 4% 8% 3% 

9 12% 8% 13% 17% 12% 13% 7% 14% 17% 10% 13% 13% 12% 0% 12% 13% 17% 8% 13% 13% 9% 

10 33% 37% 32% 29% 32% 35% 29% 33% 43% 36% 27% 41% 33% 0% 29% 30% 33% 34% 36% 31% 45% 
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Filtre: travailleur 

CR1. Voici certains critères qui peuvent témoigner de la crédibilité d´une personne dans votre milieu de travail. Veuillez classer les critères suivants en ordre d´importance, soit celui qui témoigne LE PLUS (1) de la crédibilité 

d´une personne dans votre milieu de travail à celui qui témoigne LE MOINS (10). 1 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

RESTE 

DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC. - 40M$ 

40-60M

$ 

60-80M

$ 

80-100

M$ 

100M$ 

+ FRAN. 

NON-F

RAN. 

Tenue vestimentaire                      

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Moyenne: 6.104 6.052 6.061 6.177 5.881 6.364 6.004 6.090 6.334 5.809 6.100 6.446 6.104 * 5.627 6.204 6.260 5.900 6.384 6.082 6.204 

Écart-type: 2.407 2.428 2.400 2.383 2.464 2.312 2.435 2.381 2.422 2.656 2.230 2.352 2.407 * 2.752 2.264 2.174 2.355 2.291 2.379 2.534 

Student's T: * - - - 95 95 - - - - - 95 * * 90 - - - 90 - - 

1 4% 5% 6% 2% 5% 3% 3% 6% 3% 6% 3% 5% 4% 0% 6% 4% 2% 7% 3% 4% 7% 

2 4% 5% 2% 3% 5% 3% 7% 3% 2% 6% 4% 2% 4% 0% 9% 1% 3% 2% 2% 4% 3% 

3 9% 7% 6% 12% 11% 7% 9% 8% 10% 12% 9% 5% 9% 0% 12% 8% 7% 10% 8% 9% 8% 

4 8% 9% 15% 7% 7% 10% 5% 9% 11% 7% 8% 10% 8% 0% 7% 10% 10% 6% 10% 9% 6% 

5 14% 12% 11% 16% 16% 11% 20% 10% 13% 19% 14% 7% 14% 0% 21% 12% 13% 12% 11% 14% 13% 

6 13% 14% 10% 13% 11% 16% 16% 12% 12% 7% 14% 20% 13% 0% 8% 18% 17% 19% 9% 13% 17% 

7 16% 16% 15% 15% 14% 17% 11% 19% 13% 9% 21% 15% 16% 0% 9% 13% 15% 17% 18% 18% 7% 

8 11% 12% 17% 10% 12% 11% 8% 14% 10% 11% 11% 13% 11% 0% 2% 15% 11% 14% 20% 11% 14% 

9 15% 17% 16% 12% 14% 15% 13% 15% 16% 16% 12% 17% 15% 0% 15% 15% 19% 8% 14% 13% 21% 

10 6% 3% 2% 10% 4% 8% 8% 3% 10% 7% 4% 7% 6% 0% 11% 3% 2% 5% 5% 6% 4% 
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Filtre: travailleur 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

MONTRÉAL ÎLE 23% 47% 0% 0% 25% 21% 21% 24% 23% 15% 23% 31% 23% 0% 24% 21% 29% 17% 26% 18% 49% 

MONTRÉAL RESTE RMR 

RIVE-SUD 

12% 25% 0% 0% 8% 17% 11% 12% 15% 10% 16% 9% 12% 0% 8% 12% 12% 15% 13% 12% 15% 

MONTRÉAL RESTE RMR 
RIVE-NORD 

14% 28% 0% 0% 15% 12% 11% 14% 18% 14% 14% 12% 14% 0% 15% 11% 9% 20% 15% 14% 13% 

QUÉBEC RMR 10% 0% 100% 0% 10% 10% 9% 11% 10% 7% 13% 9% 10% 0% 11% 5% 13% 10% 12% 12% 2% 

RESTE QUÉBEC 41% 0% 0% 100% 42% 40% 49% 39% 33% 53% 34% 38% 41% 0% 42% 51% 37% 38% 34% 45% 21% 
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Filtre: travailleur 

QAGE. Auquel des groupes d'âge suivants appartenez-vous? Est-ce... 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Moins de 18 ans 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

18-24 ans 8% 7% 7% 10% 10% 6% 26% 0% 0% 16% 6% 3% 8% 0% 19% 10% 8% 3% 1% 10% 0% 

25-34 ans 24% 21% 21% 28% 22% 25% 74% 0% 0% 19% 23% 29% 24% 0% 32% 26% 22% 27% 18% 22% 32% 

35-44 ans 24% 25% 22% 23% 23% 25% 0% 46% 0% 16% 26% 29% 24% 0% 22% 20% 18% 32% 29% 22% 30% 

45-54 ans 28% 28% 34% 26% 30% 25% 0% 54% 0% 25% 32% 24% 28% 0% 9% 21% 34% 28% 37% 28% 26% 

55-64 ans 13% 14% 16% 10% 13% 12% 0% 0% 75% 19% 9% 11% 13% 0% 11% 13% 16% 10% 13% 14% 5% 

65 ans et plus 4% 6% 1% 3% 2% 7% 0% 0% 25% 6% 4% 3% 4% 0% 6% 9% 3% 0% 1% 4% 7% 
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Filtre: travailleur 

QLANF. Quelle langue parle-t-on le plus souvent dans votre foyer? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Français 86% 78% 99% 92% 85% 87% 82% 87% 90% 88% 90% 76% 86% 0% 78% 88% 89% 87% 90% 98% 32% 

Anglais 11% 18% 1% 6% 12% 9% 16% 8% 10% 12% 10% 12% 11% 0% 16% 8% 8% 10% 9% 2% 50% 

Autre (précisez) : 3% 5% 0% 2% 3% 4% 2% 5% 0% 0% 0% 12% 3% 0% 5% 3% 3% 4% 2% 0% 18% 

 

 

 
Filtre: travailleur 

QLANM. Quelle est votre langue maternelle, c'est-à-dire la première langue que vous avez apprise et que vous pouvez encore parler? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

RESTE 

DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC. - 40M$ 

40-60M

$ 

60-80M

$ 

80-100

M$ 

100M$ 

+ FRAN. 

NON-F

RAN. 

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   -  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Français 82% 72% 97% 91% 82% 82% 82% 81% 87% 87% 86% 70% 82% 0% 78% 81% 86% 84% 82% 100% 0% 

Anglais 6% 8% 2% 5% 6% 6% 5% 6% 10% 6% 7% 6% 6% 0% 4% 10% 4% 7% 7% 0% 35% 

Autre (précisez) : 12% 20% 1% 4% 12% 11% 13% 13% 2% 7% 7% 24% 12% 0% 18% 9% 10% 9% 11% 0% 65% 

Anglo + Allo. 18% 28% 3% 9% 18% 18% 18% 19% 13% 13% 14% 30% 18% 0% 22% 19% 14% 16% 18% 0% 100% 
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Filtre: travailleur 

SEXE. Êtes-vous un homme ou une femme ? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - -   99.9  90   99.9   -  99.9     -  

Un homme 54% 53% 53% 55% 100% 0% 54% 55% 49% 66% 48% 50% 54% 0% 63% 51% 48% 58% 64% 54% 54% 

Une femme 46% 47% 47% 45% 0% 100% 46% 45% 51% 34% 52% 50% 46% 0% 37% 49% 52% 42% 36% 46% 46% 
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Filtre: travailleur 

QTRAV. Laquelle des activités suivantes correspond le mieux à votre situation actuelle? Êtes-vous... 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99  

travailleur(se) à temps plein 

(30 h et +/sem.) 

82% 82% 96% 79% 84% 79% 73% 89% 76% 77% 84% 83% 82% 0% 58% 88% 87% 87% 93% 83% 78% 

travailleur(se) à temps 

partiel 

18% 18% 4% 21% 16% 21% 27% 11% 24% 23% 16% 17% 18% 0% 42% 12% 13% 13% 7% 17% 22% 

chômeur(se), à la recherche 

d'un emploi 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

à la maison à temps plein 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

retraité(e) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

étudiant(e) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
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Filtre: travailleur / Filtre: travailleur 

QTRSA. Êtes-vous un travailleur salarié ou un travailleur autonome ? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99   -  99.9     -  

Salarié 91% 92% 95% 89% 93% 89% 94% 93% 80% 93% 91% 88% 91% 0% 89% 91% 99% 85% 96% 91% 90% 

Autonome/à son compte 9% 8% 5% 11% 7% 11% 6% 7% 20% 7% 9% 12% 9% 0% 11% 9% 1% 15% 4% 9% 10% 

 
 

 

Filtre: travailleur / Filtre: Salarié 

QSYND. Occupez-vous un emploi syndiqué ou non-syndiqué? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

RESTE 

DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC. - 40M$ 

40-60M

$ 

60-80M

$ 

80-100

M$ 

100M$ 

+ FRAN. 

NON-F

RAN. 

Population: 3148 1558 336 1254 1732 1416 1035 1648 465 959 1394 795 3148 0 699 496 606 418 688 2598 550 

Echantillon: 518 271 112 135 227 291 132 305 81 93 245 180 518 0 82 82 103 71 131 443 75 

Chi2: - 99.9   99.9  95   99.9   -  99.9     99.9  

Syndiqué 42% 38% 46% 46% 38% 47% 40% 45% 38% 34% 45% 48% 42% 0% 29% 37% 47% 49% 49% 45% 29% 

Non syndiqué 58% 62% 54% 54% 62% 53% 60% 55% 62% 66% 55% 52% 58% 0% 71% 63% 53% 51% 51% 55% 71% 
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Filtre: travailleur 

QMATR. Êtes-vous... 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - (99.9)   99.9  (99.9)   (99.9)   -  (99.9)     (99.9)  

Marié(e) 27% 31% 25% 22% 24% 30% 16% 29% 40% 23% 24% 36% 27% 0% 12% 18% 33% 25% 39% 26% 32% 

Vivant en couple (union 
libre) 

33% 29% 39% 36% 35% 31% 31% 40% 14% 29% 39% 26% 33% 0% 13% 21% 42% 43% 52% 36% 20% 

Célibataire 30% 30% 28% 30% 31% 28% 51% 20% 20% 38% 27% 26% 30% 0% 65% 46% 14% 20% 7% 28% 40% 

Veuf(ve) 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 

Séparé(e) 2% 2% 3% 2% 3% 2% 0% 4% 2% 1% 3% 3% 2% 0% 1% 2% 1% 7% 1% 2% 1% 

Divorcé(e) 7% 6% 3% 8% 6% 7% 0% 6% 21% 8% 6% 6% 7% 0% 9% 10% 10% 5% 1% 7% 7% 

Je préfère ne pas répondre 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 0% 2% 2% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 0% 
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Filtre: travailleur 

SCOL. Quel est le plus haut niveau de scolarité que vous avez complété? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - (99.9)   99.9  (99.9)   99.9   -  (99.9)     (99.9)  

Primaire (complété ou en 

partie) 

1% 2% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 3% 0% 0% 1% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Secondaire en partie 3% 3% 5% 3% 4% 2% 1% 2% 9% 9% 0% 0% 3% 0% 0% 7% 5% 0% 2% 3% 2% 

Secondaire complété 26% 20% 16% 36% 31% 20% 29% 21% 36% 88% 0% 0% 26% 0% 48% 28% 21% 20% 15% 28% 20% 

Certificat ou diplôme 

d'apprenti ou d'une école de 
métiers 

12% 12% 13% 13% 11% 14% 11% 14% 10% 0% 28% 0% 12% 0% 15% 10% 13% 19% 8% 13% 9% 

Certificat ou diplôme d'un 

collège, cégep ou autre 
établissement 

d'enseignement non 

universitaire 

22% 23% 34% 17% 19% 25% 17% 26% 16% 0% 50% 0% 22% 0% 14% 18% 23% 23% 27% 22% 19% 

Certificat ou diplôme 

universitaire inférieur au 

baccalauréat 

10% 13% 8% 7% 9% 11% 12% 10% 7% 0% 23% 0% 10% 0% 6% 7% 18% 9% 10% 11% 5% 

Baccalauréat 17% 19% 14% 16% 13% 22% 20% 16% 15% 0% 0% 66% 17% 0% 10% 23% 15% 19% 18% 15% 27% 

Certificat, diplôme ou grade 

universitaire supérieur au 

baccalauréat 

9% 9% 10% 8% 11% 7% 7% 11% 8% 0% 0% 34% 9% 0% 4% 6% 5% 9% 21% 7% 17% 
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Filtre: travailleur 

QREVE. Dans laquelle des catégories suivantes se situe le revenu annuel total, avant impôts et déductions, de tous les membres de votre foyer, en vous incluant? Est-ce... 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

moins de 20 000 $ 5% 3% 3% 8% 3% 7% 6% 2% 9% 9% 3% 3% 5% 0% 21% 0% 0% 0% 0% 5% 3% 

20 000 $ à 39 999 $ 18% 19% 22% 15% 23% 12% 31% 11% 14% 30% 15% 9% 18% 0% 79% 0% 0% 0% 0% 16% 25% 

40 000 $ à 59 999 $ 16% 14% 8% 20% 15% 17% 18% 13% 21% 18% 13% 17% 16% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 16% 17% 

60 000 $ à 79 999 $ 18% 18% 22% 16% 16% 20% 17% 18% 20% 15% 22% 13% 18% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 18% 14% 

80 000 $ à 99 999 $ 14% 15% 14% 13% 15% 13% 13% 16% 9% 10% 16% 16% 14% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 14% 13% 

100 000 $ à 149 999 $ 15% 17% 19% 13% 20% 10% 12% 18% 13% 11% 16% 19% 15% 0% 0% 0% 0% 0% 73% 16% 11% 

150 000 $ et plus 6% 6% 6% 5% 5% 6% 1% 9% 5% 1% 5% 11% 6% 0% 0% 0% 0% 0% 27% 4% 11% 

Je préfère ne pas répondre 9% 8% 6% 11% 3% 16% 3% 13% 10% 6% 10% 11% 9% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 9% 7% 

-40M$ 23% 22% 25% 23% 26% 18% 37% 14% 23% 39% 18% 12% 23% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 21% 28% 

40M$-80M$ 33% 32% 30% 36% 31% 37% 34% 31% 41% 34% 35% 31% 33% 0% 0% 100% 100% 0% 0% 34% 31% 

80M$ + 35% 38% 39% 30% 40% 29% 26% 43% 26% 22% 37% 46% 35% 0% 0% 0% 0% 100% 100% 35% 34% 
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Filtre: travailleur 

QENFA. Combien de personnes de moins de 18 ans résident en permanence dans votre foyer? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3462 1692 354 1416 1867 1596 1101 1781 580 1034 1525 903 3462 0 782 546 613 491 719 2850 612 

Echantillon: 574 301 120 153 252 322 139 329 106 101 269 204 574 0 92 92 105 85 137 487 87 

Chi2: - (99.9)   99.9  (99.9)   (99.9)   -  (99.9)     (99.9)  

Moyenne: 0.747 0.702 0.544 0.850 0.708 0.792 0.722 0.895 0.337 0.550 0.860 0.780 0.747 * 0.431 0.647 0.975 0.894 0.946 0.745 0.753 

Écart-type: 1.041 0.996 0.981 1.095 0.999 1.086 1.038 1.087 0.748 0.940 1.063 1.080 1.041 * 0.786 0.983 1.103 1.099 1.116 1.053 0.983 

Student's T: * - 95 90 - - - 99.9 99.9 99 95 - * * 99.9 - 95 - 95 - - 

Aucune 57% 59% 68% 53% 58% 57% 59% 50% 78% 66% 51% 57% 57% 0% 71% 59% 47% 49% 49% 58% 54% 

1 personne 20% 19% 18% 20% 22% 17% 19% 21% 15% 20% 20% 18% 20% 0% 18% 27% 18% 25% 20% 18% 26% 

2 personnes 17% 17% 8% 19% 15% 19% 15% 22% 5% 9% 23% 16% 17% 0% 7% 7% 31% 16% 24% 18% 13% 

3 personnes 3% 3% 3% 4% 2% 5% 4% 4% 2% 4% 2% 6% 3% 0% 4% 3% 0% 6% 5% 3% 6% 

4 personnes 2% 1% 1% 4% 2% 2% 2% 3% 0% 1% 4% 1% 2% 0% 0% 3% 3% 4% 2% 2% 1% 

5 personnes 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 

6 personnes et plus 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
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